
Beantwoording technische vragen CDA – Voorstel 

Algemene begraafplaats Papendrecht 
 
Vraag 1. Klopt het dat er over dit onderwerp geen beeldvormende vergadering is geweest? 
 
Antwoord: Dat is correct. 
 
Vraag 2. Er wordt aangegeven dat het gebouwtje wat er nu staat, verouderd is en moet worden 
vervangen. Wat is het nut van dit gebouwtje en wordt dit gebruikt? 
 
Antwoord: Dit gebouw wordt dagelijks gebruikt voor onder andere gebruikt:  

- de opslag van werkmaterieel voor de begraafplaats 
- de opslag van grafbedekkingen als deze (tijdelijk) moet worden verwijderd 
- de (vooralsnog beperkte) ontvangst van bezoekers om in gesprek te zijn over de verschillende 

soorten dienstverlening op de begraafplaats 
- het overgieten van as om daarna te worden uitgestrooid op het strooiveld 
- het gebruik van het toilet door bezoekers gedurende de aanwezigheid van de medewerkers 

van de begraafplaats 
-  

Vraag 3. De kosten zijn aanzienlijk, hoe worden deze kosten teruggehaald? 
 
Antwoord: De afschrijvingslasten worden gedekt door onttrekking uit de bestemmingsreserve 
kapitaallasten toekomstige investeringen. De rentelasten ten grootte van € 25.000 zal met ingang van 
2027 worden verdisconteerd in de grafrechten. De verwachting is dat de grafrechten toenemen met 
maximaal 7,1%.  
 
Vraag 4. Er staat dat we moeten beslissen, maar waarover gaan we nu precies beslissen 
 
Antwoord: Het voorstel over deze kredietaanvraag heeft betrekking op het realiseren  van voldoende 
begraafcapaciteit en capaciteit voor het bijzetten van urnen minimaal tot het jaar 2050 door:  

- het plaatsen van urnenmuren 
- het leggen van drainage  
- het ophogen van de grond 

Tevens zit in dit voorstel om het dienstgebouw opnieuw te bouwen en te laten voldoen aan de 

huidige ARBO-eisen, de mogelijkheid om in het gebouw bezoekers te ontvangen en een extern te 

benaderen toiletvoorziening.  

Vraag 5. Is het mogelijk om de beslissing m.b.t. het onderhoud te splitsen. Bijv. wel de drainage, maar 
nog niet de nieuwbouw van het gebouwtje? 
 
Antwoord: Het is mogelijk om te beslissen om later het dienstgebouw nieuw te bouwen. Hier is niet 
voor gekozen om de volgende redenen:  

- het gebouw voldoet niet aan de ARBO-eisen zodra as wordt overgegoten om te worden 
uitgestrooid 

- de mogelijkheid bestaat dat de kosten voor een nieuw dienstgebouw als gevolg van inflatie 
hoger zullen zijn dan nu 

 
Vraag 6. Is er onderzoek gedaan naar alternatieven, kan het ook op een andere manier? 



 
Antwoord: Op de begraafplaats is er één alternatief, namelijk door bemalen het grondwaterpeil 
verder naar beneden te krijgen. Verder valt te denken aan de aankoop van grond elders in de 
gemeente. Met het voorstel dat nu voor u ligt is gekozen voor de minst dure variant.  


